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Ședința Senatului din data de 6 februarie 2019

Doamnelor și domnilor senatori,

Trăim într-o țară în care aproximativ 200.000 de români suferă de autism.

200.000 de persoane și familiile lor suferă de epuizare fizică, psihică și financiară. 200.000 

de români au comportamente disruptive specifice de tipul tulburare de spectru autist (TSA): 

comunicare deficitară, autostimulări, crize, insomnii, probleme alimentare. 200.000 de copii și 

tineri suferă de discriminare școlară și socială. Suferă de bullyng la școala, sunt umiliți de către 

profesori, stigmatizați, nu se pot adapta în mediul preuniversitar șî nu pot accede mai apoi pe piața 

muncii.

Cheltuielile cu terapia de recuperare sunt peste puterile unei familii cu venituri medii. 

Având în vedere că doar 8% dintre persoanele diagnosticate cu autism beneficiază de terapie 

gratuită, majoritatea covârșitoare încearcă să își minimizeze cheltuielile ca să poată oferi copilului 

terapie.

Acum un an de zile i-am trimis o interpelare prim-ministrului Viorica Dăncilă cu privire la 

autismul din România. Nici astăzi nu mi-a răspuns, încălcând Constituția și legile țării. La un an 

distanță, prim-ministrul României demonstrează că nu are cuvânt, deși pe 29 ianuarie 2018 a 

promis în Parlamentul României că va fi deschisă total la dialog cu opoziția. Cer acum, de la 

tribuna Senatului, ca toate autoritățile și actorii decizionali, de la prim-ministru, ministrul Sănătății,
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ministrul Educației, să nu își mai întoarcă privirea de la acești copii și să Ie îmbunătățească viață 

prin adoptarea unor masuri concrete.

România are nevoie de un plan național pentru TSA, altfel acești copii și familiile lor nu 

au nicio șansă. Cei care reușesc și au autism, sunt mai degrabă excepții într-o societate care îi 

marginalizează încă din fragedă pruncie. Acest lucru trebuie să înceteze. Copiii și adulții care au 

TSA trebuie să aibă o șansă Ia viață, iar statul român trebuie să se implice, pentru că a mimat destul 

până acum implicarea.

România duce lipsă de specialiști în TSA, iar în școlile de masă situația este tragică pentru 

că persoanele de suport sunt de patru ori mai puțini decât nevoile elevilor diagnosticați cu autism.

Închei prin a spune că 6 din 10 persoane diagnosticați cu autism nu au suport financiar de 

la statul român. Asta înseamnă că familiile lor fac un efort financiar enorm, de multe ori peste 

puterile lor. Într-o țară membră UE acest lucru este de neconceput. Guvernul României trebuie să 

intervină. Copiii și adulții cu autism au nevoie de terapie, de consiliere, de integrare la nivel școlar 

și pe piața muncii. Este nevoie de o strategie națională pentru persoanele cu autism. O strategie 

care să reflecte nevoile persoanelor diagnosticate cu TSA și să fie implementate imediat, nu la ani 

distanță după elaborare.

Vă mulțumesc! Senator USR, 

Vlad Alexandrescu
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